

Tribuna Nouă

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”

INSERȚII
se primesc după tarif în
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

In prezia scrutinului

Arad, 17 Febr.

Ilor pe cari li propune. Lipsa unui asemenea program este o dovadă de cât de puțină seriozitate se acordă intereselor generale față de interesele politice de partid sau personale.

Un al treilea motiv pentru care alegătorii serioși nu pot da votul lor listei opoziției este că pe ea figurează, în locurile de frunte două comunisti recunoscuți cu dosare la serviciile de siguranță și la curțile marțiale. Programul comunistilor în materie de conducere a orașelor l-am arătat: confiscarea caselor de locuit și declararea lor de bunuri obștești pentru toți derbedeii și vagabonzii, preluarea comerțului de către sovietul orașului și expulzarea negustorilor din prăvăliile lor, rechiționarea tuturor meseriașilor ca să muncească pentru aceiași soviet și, în sfârșit, desființarea registrelor de stare civilă pentru batjocorirea femeilor prin așa zisa unire liberă. Evident că cei doi comunisti de pe listă nu vor putea impune ei programul comunist dar nu este mai puțin adevărat că alegerea lor într'un consiliu communal înseamnă o gravă spărtură în edificiul nostru social.

În fața listei opoziției suferind de atât de grave neajunsuri se află lista în frunte cu d. dr. Ioan Robu care înfrunste următoarele avantaje:

E compusă dintr'un număr de cetățeni români și minoritari aleși dintre cei cari prezintă mai multe garanții morale și de competență; dr. Ioan Robu este un cinstit, harnic și priceput administrator care și-a făcut probele sale încă din primele zile ale Unirii ca primar al orașului Arad;

dr. Ioan Robu este un virtuos cetățean care, fără să facă deosebire între cetățenii acestui oraș atunci când e vorba de exercitarea atribuțiilor sale administrative își cunoaște perfect de bine datoria sa de bun român.

Între cele două liste cetățenii conștiinți de votul lor care trebuie dat fără preocupări politice, nu pot sta la îndoielă și vor prefera lista în frunte cu d. dr. Ioan Robu.

Ziarul nostru, conștient atitudinii sale de totdeauna, își face o datorie recomandând lista în frunte cu d. dr. Ioan Robu.

Rezultatele alegerilor municipale din Bulgaria

Sofia. — Rezultatele alegerilor municipale denotă că partidul guvernamental a obținut în capitală 23 mandate din 60. Restul a fost repartizat între toate partidele din opoziție. Din totalul sufragiilor atât din Sofia cât și din provinciile, listele guvernamentale au obținut aproape 48% din totalitatea voturilor. Au urmat pe urmă naționalii, liberalii, agrarieni și democrații. Președintele consiliului Liapchev se declară entuziasmat de rezultatele alegerilor și subliniază că ziua electorală s'a desfășurat în mijlocul unei liniști perfecte în toată țara. Liapchev a adăugat că partidul guvernamental câștigă 5 părți din 6 în consiliile municipale.

Cu un minoritar cinstit sufleteste și leal ca cetățean poți colabora — fără nici o abdicare de conștiință a vreunei din părți — nu numai la gospodăria unui oraș dar și la înălțarea Patriei.

Pe când cu un instreinat sufleteste care-și reneagă obârșia nu poți sta nici măcar sub același acoperiș, ca să nu îți fure sufletul!

Renegații

Actualități în legătură cu alegerile de primar al orașului Arad

Arad, 17 Febr.

Cetind portretul d-lui Ștefan Anghel din nr. de azi al ziarului „Tribuna Nouă” m'am pomenit reînviindu-mi în minte întreaga ceată scârboasă a renegaților, a acelor ne-tribunice coade de topor din pricina cărora am suferit noi atât de mult sub jugul unguresc. Văzui pe Moldovan Gergely, pe Mangra, pe Siegescu, pe Burdea, pe Alecsici, pe Ciocan, etc. trădând pe auzinte ochilor mei suferitești, și-mi reamintii răul imens, ce mi l-am făcut acele stărnituri monstruoase ale neamului nostru. Cum au ajutat acei trădători de neam dușmanul, să ne asuprească și umilească trăgând ei personal beneficii pe urma atitudinii lor nemeșnice! Ne întrebăm ce am făcut noi pentru stărnirea aceluiași spețe de reptile? Cum am pedepsit noi pe renegații noștri? România Mare este doar visul realizat al celor ce am suferit din pricina credinței în izbândă, și ea nu a fost dorită de trădătorii, cari au schimbat în zăvoi tatăluda suferințele noastre de mucenici.

Renegații se lepădă de neamul, limba și religia moștenită, și tocmai această lepădare o schimbă în bani sănători, din cari își satisfac trecătoarele lor plăceri lumești. Pe acești preocupă ai aspirațiilor noastre naționale l-am uitat prea repede, și în bucuria înfăptuirii României Mari, l-am pierdut din ochi. Ei văzându-se la larg, au început să-și facă de cap. Într'o bună zi vom constata, că această specie hibridă de vrăbire s'a ridicat pe furis la situații sociale de unde nu-i mai putem dobori. Avem atâtea forme convenționale și legi în vigoare, de cari aceste vietăți respingătoare se cățăra, pentru a se apăra contra distrugerii lor morale de care, se tem atât de mult!

Deaceia de câte ori constatăm că acele lepădaturi își ridică capul voind să parvină din nou, să fim cu băgare de seamă, pentru că acești naufragiați morali nu se vor putea afirma printr'o muncă cinstită, ci numai prin acte de felonie. Deci tot românul bun are datoria de a sesiza publicul când îi observă operând, și să dea semnal de alarmă, ca să fie striviți fără cruțare. Renegații, aceste apariții sociale insalubre, sunt niște fermente foarte primejdioase. Nu trebuie să avem milă de ei, căci fiind ei lipsiți de simțul moral, exploatează mărimele noastre. Ei uită că i-am lăsat să trăiască, și ne dau lovitură pe la spate, când nici nu visăm.

Renegații sunt, după gradul facultăților lor intelectuale, de diferite categorii, unii mai mari alții mai mici, dar în fond aceiași. St. Anghel recte Angel Pista zis și Veres (cel roșu) a fost renegat; azi și-a revenit la fire însă numai până la gradul de „înstrăinat”; român adevărat tot nu e!

— Caracteristica renegațului român o făcui în legătură cu trecutul său, — prea palid schițat în coloanele acestui ziar, — cu scopul de arăta că un renegat nu-și poate „renega” trecutul pentru a se refăce. Din interese oportuniste renegații numel se travestesc, însă dacă nu și a atins scopul urmărit, se reîntoarce în viziuna sa. Astfel fostul primar ungar Anghel Pista s'a travestit ca fost primar român în Ștefan Anghel, iar de când a trecut la pensie s'a prefăcut din nou în Ștefan Anghel, jucând „scârțas” și serbându-și onomastica la „Szent Istvan napja”, la același timp când vrea să ajungă primar român al orașului Arad.

El bine, de cine voiește să-și bată joc acest om, de român ori de micotitar? Pe cine voiește să seducă, pe noi ori pe minoritari? Postura sa de Fregoli, în cel mai bun caz poate produce haz ori compătimire, iar nu încrederea de care trebuie să dispună. Și în sas, dar și în jos, dacă voiește a fi primar? Și a dat acest om seama de lucrul acesta?

Regret că trebuie să spun aceste adevăruri crude, dar atitudinea d-lui Anghel din ultimul timp ne silește să facem acest lucru. În definitiv, un bărbat care aspiră la situații bazate pe încrederea obștească trebuie să fie bine echipat și să aibe rufele curate. Dacă d. Anghel nu a făcut cont de acest lucru elementar, regretăm că atimpis impudanța până în bătaia unei arme necruțătoare.

D. Anghel intră și lese din partidă fără nici un scrupul. Dsa se ține și se lepădă de naționalitatea română, după cum îi distează interesele materiale. Dsa își schimbă numele peste noapte, ca să nu l cunosască comeseții de ieri, ci să l cunosască cei de astăzi.

Dacă era un om mai înțelept se retrăgea ca pensionar în bine meritată anonimă, și putea face pentru distracția proprie jocul de a „uite popa nu e popa”, — iar pe noi nu ne interesează, în acest caz preocupările sale actoricești. Dar cum d. Anghel a făcut altcum, să ne erte că așezându-l în față oglinzii, văzu și dsa un măscăriciu.

Ua dașch!

Societatea Națiunilor examinează problema Siriei

Roma. — Comisiunea mandatelor din Societatea Națiunilor se va întruni astăzi la Roma sub președinția Marchizului Teodoli și va examina mandatul francez asupra Siriei și în consecință răvrățirea druzor.

FOILETON

Trec Rușii...

Nemții rupseră apriga spărare a munților și săpădeau în țară. Ojași cu ei, se pot-moli peste noi o iarnă timpurie și apră. Ploaia întovărășe, zi și no-pte, reîngrețea noastră prăpăstioasă. Rupturi înșingerate din fosetele noastre unități vag-bodau în neștiie, prin adăncă sloată a dremurilor, unde, spre un țel, pe care mai mult din instinct îl ghiceau bietele suflete și trapurii trudite. Cu mânăte rupte și pline de nămol, cu bo-nanci sparte, cu priviri alurite, soldații stingheri, fără arme, lătrau prin curțile gospodărilor și, cu sufletul în gâtlej, cereau mâncare și căldură:

— „Venim de o săptămână... Ni-l frig... Daț-ne ceva de mâncare...”

Cu ochii plini de lacrimi, gospodinele li aciuau pe unde puteau, li făceau câte-o mămăligă mare și li dădea o sorbitură caldă... Și oteorii priveau ru temere în jur, ca lupii încoțâți și înghițeau, li niad, gălățose mari de mămăligă... A doua zi, cu aceiași privire, pe care nimeni n'a mai văzat-o deatunci, soldații porneau încoțova, mânăți parcă de vânt, de ploze, de răstriste... Și alții și alții, mereu, veneau din urmă, cerând sorbitură și căldură... Nămolul pământiu-șmântănos era de două palme, — și în stropi grei, împănăți de miile de pricioare care-l pleneau, se așeza pretutindeni: pe mâni, pe chipuri, pe veșminte, — în suflet... Și peate tot o huială profundă, toată din hărdurile miilor de

cărute goale sau încărcate ce se dăceau în sus sau în jos, — din săbrânicile și pot-netele automobilelor care se petreceau necurmat, — din g'asurie sparte care înjurau și blestemas, — din zecutul neîntreput al plozei vrăjmașe... Un frig încă-pănat și dia-volesc se strecurase în ciolane și în suflete, biruindu-le... Și gândurile erau reci... Veștile de pe front erau mincinoase... Se simtea, dedeșept, dezastul...

Și iată că într'o după amiază sură și stu-pidă, așa odăii urde mi țaram neputință durenlor mele, se deschide bunc, trântindu-se de pârte, — și bunul meu prieten se ivi cu chipul deșfigurat, cu părul răvășit, cu privirea răfăcătă... L'am prins de mână și l'am aguduit:

— „Ce este?... Spune, spune!... Ce s'a întâmplat!...”

Prietenul, cu bărbia tremurătoare, cu ochii țaroși și cu mâna de paralic, tăcea, privind aiurea... O presiune de moarte își lă-tine pânza ei de otrăvă peste sufletul meu înrăstă. Zic moale, prăpădit:

— „Știu... știu... A căzut!...”

Un hohot de râs, care sâmbăna a sughit, făcu pe prieten să mă spuce de umeri, cu grîji...

— „Știu... Știu... A căzut Capitala!...”
Fără voie notată și fără gând, — cu sufletul goale, idioat, se cuprinsurăm la braț,

Școala politică italiană

— Fascismul se consolidează și promite a deveni școala politică a viitorului —

Correspondenții din Roma, al ziarului „Debats” dă următoarele detalii asupra evoluției politice din Italia: — „Actualmente se studiază reforma în politica internă a fascismului de către marele consiliu că trebuie să se intrunească în curând.

În decursul acestei luni, toate legile fasciste vor fi fost aprobate de Senat și punerea lor în vigoare va da guvernului tate împuternicirile necesare „pentru a conduce națiunea conform spiritului revoluției fasciste”. Într'un cuvânt, este vorba să se redică în proporții notabile puterea de acțiune încă enormă astăzi a partidului oficial fascist.

Correspondenții francezi, se întreabă dacă în vederea acestor schimbări, secretarul general al partidului d. Farinacci, va fi anunțat amicilor săi din Cremona, prin ziarul „Regime Fasciste”, că se va întoarce în curând între ei deoarece „odată cu lichidarea Aventurii și desbateră procesului Matteotti, s'rcina lui va fi terminată?”

Sau poate că din potrivă, fiindcă a dat greș campania contra cardinalului Gasparri și St. Scau, în care ziarul „Regime-Fascist” a avut rolul principal, să fi luat dl Farinacci această hotărâre?

În orice caz, se știe precis că un deputat influent al partidului, dl Amicucci, unul din întimii președinții de consiliu, a cerut prin ziarul „Nazione” din Florența ca secretarii provinciali ai partidului să înceteze de a mai face o politică de rivalitate opusă politicii perfecționare, adăugând că normalizarea cere ca întreg partidul să fie concentrat sub conducerea prefectului.

Di Farinacci imediat după apariția acestui articol, a telegrafiat deputatului Amicucci, să specifică ca deputat al partidului, în cari provincii secretarii politici se substituie prefectilor?

După o scurtă discuție publică afacerea s'a lăchis într'un cerc mai intim.

În campania contra autorității fasciste, corespondenții lui „Debats” citează ziarul „Corriere Padano” care susține că este prea multă lume la partidul fascist. Este subulot necesar ca să mai fie reduse cadrele, aceasta o recunoșc acum și potrivnici de odinioară.

„Popolo d'Italia” a publicat un articol semnat de d. Arnoldo Mussolini, fratele președintelui de consiliu și în care se expune necesitatea de a concentra toată autoritatea în mâinile guvernului.

— „Atevrul este că toate directivele generale și parțiale, strategice și tactice ale fascismului pornesc dela Mussolini. Deliberările sale, ce pot fi cu drept cuvânt numite Analele revoluției, poartă nu numai înțipărirea spiritului său, ci toate sans scrie de mână sa — încheie autorul aceluiași articol.

ne alipăim capetele aproape și stăturăm așa, ca de piatră, în cea mai cumplită tăcere...

Pe urmă, tot în tăcere, ne așezărăm jos și priveghiul începu... Veneau de departe amintirile, adumbrite și ele de tristeți neputătoare, căzând în cuvinte ne-tribunice și tremurătoare... Ne aduceam aminte de vremea tinereții dinții, când, cug-țând la Capitala fărăi, aveam în suflet o întemere și o temere, ca și cum am fi vorbit de împărăția lui Dumnezeu, — ne aduceam aminte de Regele Carol, acel care străjuia cu înfăptiri de piatră începuturile vieții noastre șolărești, — pe urmă că dinții drum spre cea fermecată insulă, unde casele erau cu câte cinci caturi și unde umbrau trezurile singure pe drumul lacii de piatră — și iată și trufașa vreme a coborârii tinereții noastre la porțile Cetății... Id-aluri, visuri, năzuințe... Iobire, avânt, triste dar dragi deziluzii... Săli de adunare tinerească, — t emural lădoie îi lu a-flete în fața imensului cerc al vaselor cunoștințe ale Științei... Zile cu prăzuri goale, nopți cu plimbări sub clar de lună... Vagabondării nevinovate pe câmpuri de poezie...

S'ormonite de înjurarea, amintirile veneau prăpăstioase, încleșcându-se la cavalcadă nebucătoare... Simțeam o dulce durere cotropindu-ne în viață, — și lama de oțel a pumnalului, pătruzând în inimă, o însărg-ra caldă... O voluptate frenetică ne făcea să răs-cim bine și la adăc, pumnalul, — să aducă amintirea ei idiotizante, cele din urmă... Un râs sarcastic întrețăt, la răstimpuri, convorbirea noastră, — pe când afară

Mal estin și mai bine

„FIX” Intreprindere pt. vopsire și curățirea chimică Arad
Str. Gh. Ionescu 5 (f. Gr. Răduți-ii)

Vopsește și curăță!

2396/II

Iosif Eisele

cărnărie și fabrică de mezeluri

Arad, Piața Avram Iancu No. 15.

Engross și în detail.

KNAPP

vopsește și curăță haine. Atelierul în Arad, Strada Episcopul Radu No. 10.

Loc pentru adunarea hainelor în Arad, Strada Brătianu No. 11. În edificiul Băncii Agrare Timișoara. 000 (256)

„Băile-Vas” de un renume bun și aranjate cu tot confortul sunt deschise dela orele 6 dimineața până la orele 9 seara. Rog sprijinul onaratului public

Eugen Böhm. 000 (2095)

Recvizite de birouri, registre comerciale și cărți de copiat, hârtie pt. scrisori, hârtii carbonatate pt. copiat, hârtie pt. mașini de scris și pachetat, cerneală de prima calitate, peniță, blocuri pt. casă, hârtie crep, salvețe, cărți germane, franceze și engleze.

Biblioteca de imprumut cu 100.000 volume.

Telefon Nr. 385. Telefon Nr. 385.

IZIDOR KERPEL

Bulev. Regina Maria 12. (2427/a)

Pește proaspăt, sărat angro și în detail la (2074)

Iosif Luttwak, Bănatului (f. Asztalos Sándor-utca) No. 4.

Noutăți! Doamnelor! Vă atragem onorata atenție asupra bandajului igienic al abdomenului „Femina” invenția proprie recomandată cu cele mai bune recunoașteri, la pânzele lăstate, dureri de beșică și de răruchiu — excelent — pt. gravide. Se confecționează de soția lui **HORVATH** Arad, Piața Catedralei No. 6 (f. Thököly tér). (2479/I)

I. Müller și Fiul

Fabrică pentru vopsirea șterfor, curețirea chimică și spălătorie cu aburi

Arad, Strada Cuza Vodă No. 40. (Thököly Imre-utca).

Locuri pt. adunare: Str. Brătianu 7 (Welter-u.) și Calea Bănatului No. 4 (Asztalos Sándor u.). E recunoscut că vopsește, curăță și spală mai bine. Haine de doliu, vopsește în 6 ore.

NOUTĂȚII Mănuși folosite, gesnte, paltoane din piele, geamantane, ghete se vopseac din nou n culori dorite pe lângă răspunzabilitate. (2488)

Mal frumos curăță și calcă

Terezia Buttiger

spălătorie cu aburi și institut de călcat Arad, Strada Consistorului No. 7 (fost Bathyány-utca). (2343)

Fabrica de trăsuri LADISLAU SCHAMBERGER

ofere fabricațiile sale de trăsuri acoperite, imbrăcate în piele fină, totodată face reparări de trăsuri, ține depozitate trăsuri ușoare platou (straf), trăsuri de mână a trăsului și două roți, orice prețuri în masă a lemnului și a lucrărilor de tâmplărie Arad, Str. Crișan Nr. 1 și Calea Șaguna No. 138. (2456)

Insertiile se primesc

la Administrația Ziarului.

Mica publicitate

Căutam stenodactilografă, perfectă în limba română și maghiară. „Agronomul” Str. Cloșca 15. (2584)

Degetul România
Tribunalul Arad, Secția pers. juridică.

No. Pj. 126 1924. (2582)

In cauza Asociațiunii Clubul Filatiștilor din Arad.

DECIZIUNE.

Prin sentința No. 2, din 30 Septembrie 1925, Tribunalul Arad a acordat pers. jurid. asociațiunii Clubul Filatiștilor din Arad și a fost înregistrată sub No. 81 în registrul pers. juridice de pe lângă Tribunalul Arad.

Titlu: Clubul Filatiștilor din Arad, Scopul: Societăți pt. promovarea și colecționarea specială de timbre pentru care scop se ține: 1. Conferință specială și va organiza întruniri. 2. Pentru rezolvarea problemelor și lucrărilor speciale va pune premii. 3. Pentru dezvoltarea ambiției de a colecta timbre se va pune la loterie timbre. 4. Va infiltra o bibliotecă specială precum și colecțiuni de timbre adevărate și false. 5. Va face schimburi de timbre. 6. Va procura noutăți de timbre. 7. Va susține o comisiune pentru controlarea timbrilor. 8. Se va pune în legătură cu instituțiile de aceasta ramură. 9. La dremurile societății politica este interzisă.

Sediul: Arad
Data constituției: 31 Mai 1922.
Actul pe temeiul căruia s'a obținut pers. juridice Sentința Trib. Arad, No. deci. 30 Sept. 1925.

Numele persoanelor cari compun organele de direcțiune și administrațiune; Președinte: Dr. Leopold Lukácsy, avocat. Vicepreședinte: Ignatie Hermann, cond. de fabrică. Cassier: Ioan Kabdebo, ofician. Secretar: Corneliu Craia, ofician. Major domus: Emil Ioanovic, ofician. Iurisconsult: Dr. Stefan Lichtfuss, avocat. Revizori: Carol Găzsa și Aurel Russu, toți de naționalitatea română și dom. în Arad.

Diracțiunea asociațiunii Clubul Filatiștilor din Arad, se somează ca să insereze de cizul de față în „Monitorul Oficial”, „Universul” și „Tribuna Nouă” și în termen de 15 zile se prezinte Trib. exempl. de mai sus cuprinzând publicarea deciz. de față.

Arad, la 7 Decembrie 1925.

Președinte: (ss) HARGOT.

Grefier: (ss) TIUCRA.

1. Decizul de față în 4 exempl. cu un exempl. din sentință, procesul verbal, statutele Asociațiunii Clubul Filatiștilor din Arad.

2. Decizul, sentința și actul constitutiv Ministerului de Interne București.

3. Decizul cu sentința Parchetului din Arad.

Pentru conformitate: Grefier: GARTNER.

Răspândiți Tribuna Nouă!

Inspecțiunea de Economat C. F. R. Arad.

Ad. Nr. 479/1926. (2579)

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință, că în ziua de 19 Martie a. c. la orele 10^{1/2} se va ține licitație cu oferte închise și sigilate pt. aprovizionarea de: 200 m. pânză pentru tranșparente și 100 buc. stergător pentru picciore de 600x350 mm.

Informațiunile se pot lua în toate zilele de lucru la Inspecțiunea de Economat Arad, în localul Dir. Exploatare, unde se vor libera și formulare pentru oferte.

Inspecțiunea de Economat C. F. R. Arad.

Inspecțiunea de Economat C. F. R. Arad.

Ad. Nr. 476/926.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință că în ziua de 19 Martie a. c. ora 10^{1/2} se va ține licitație cu oferte închise și sigilate pt. aprovizionarea cu abatur de metal pt. lampi de birou, abatjor de sticle pt. lampi de birou, diferite sticle pt. lampi cu petrol și cu rapia, sticle pt. lampi la semnale sist. „Hening”, sticle pt. lampi „Favorit”, sticle pt. lampi „Mador”, sticle pt. lampi „Wunder”, sticle de 1 litru.

Informațiunile se pot lua în toate zilele de lucru la Inspecțiunea de Economat Arad, în localul Dir. Exploatare, unde se vor libera și formulare pentru oferte.

Inspecțiunea de Economat C. F. R. Arad.

Inspecțiunea de Economat C. F. R. Arad.

Importanța lui este foarte mare dupăcum și o spun mai multe ziare în legătură constantă și străne cu președintele consiliului.

Articolul n'a putut fi scris, fără ca ugresit, premial italian, să nu fi fost consultat.

Și acest lucru trebuie cu atât mai mult reținut ca cât articolul spune clar că președintele consiliului este fascismul, pe când șefii și presa fascistă, nu pierde nici un prilej fără să nu afirme că „măine cu sau fără Mussolini, revoluția fascistă va continua”.

De semnalat mai este un mesajiu al primului ministru, apărut în revista „Gerrardic” și în care spune în esență: — „Trebuie să avem credință în revoluția care va avea în 1926, anul ei napoleonic”.

Nu este prea cutezitor a crede că fascismul a ajuns la o nouă răspântie a istoriei sale — conchide corresponsentul lui „Debat”.

Totul e posibil, afară, totuș, de o revenire la parlamentarism, pe care noua structură a partidului dominant va sfârși prin a i suprima complet.

Mica Antantă și falsurile din Budapesta

BUDAPESTA. — Conferința Micii Antante ce a avut loc la Timișoara la care s'a discutat și despre falsurile ungurești a născut un mare interes în cercurile politice din Budapesta. Cu cea mai mare încordare s'a citit partea declarațiilor ude ministrului Micii Antante examinează afacerea maghiară.

Mica Antantă a luat o pozițiune calmă dar hotărâtă. Ministrul a arătat că se vor lua toate măsurile necesare pentru a se împiedica o repetare a istoriei.

România, Jugoslavia și Cehoslovacia sunt în așteptarea rezultatelor.

În declarațiile dela Timișoara cercurile locale văd că Mica Antantă va lua cam aceeași pozițiune ca și Franța, urmând în acelaș timp cu asiduitate, decurgerea cercetărilor din Ungaria și pedepsirea vinovaților. Deasemenea și declarațiile ministrului de externe jugoslav dr. Nincici asupra falsificărilor de dinari din 1919—20, au fost urmărite cu o foarte mare atenție.

Abia cu ocazia conferinței dela Timișoara opinia publică maghiară afia că în Ungaria se fabrică deja de 5 ani bancnote false.

Dacă chiar bancnotele n'au fost fabricate la Budapesta, falsificările ungurești strună și auzirea ca de exemplu în Austria unde în 1921—22 s'au fabricat coroane cehoslovace. Despre acest fapt a vorbit și contele Bethlen înaintea comisiunii de anchetare. Opinia publică locală a afiat despre declarațiile lui Bethlen abia din ziarul vienez „Arbeiter Zeitung”.

seara se lăsa nepăsătoare, sură, plină de apă și haotică...

Deodată, în tăcere, rășbi exoul unei fanfare... Ciudat! Ridicaram capetele și ne pivirăm... Da: cânta o fanfară... Ciudat! mai bine urechea: da, cânta o mazurcă veche, demodată și tristă...

Prietenul zise: — „Trec Rușii!”

Cu trupuri de durere ne târârăm la geamul din pre stradă, locul de înspăimântare, pe unde de zece zile, bucățile sfâșiate din unitățile noastre, respins din apărarea munițiilor treceau spre miez-a-noapte, într'o horă apocaliptică, de mii de ori mai spămoasă de cât ved. niile de la Infernul lui Dante. Chipurile, o, mai ales chipurile ostenitorilor: priviri albe, fără căldură, ca ale soldaților înghețați prin șanturi, — și ca lucriri metalice de răutate, în care, totuși, rășbea și ceva adănc omenesc, bun și milos... Călcău orin smântâna groasă a șoselii, fără să mai caute loc, ci așa, deaderptal, de parcă și-ar fi făcut o îmbucurare sinistră să simtă această înfrățire cu pământul desfrudat...

Și istă la colțul străzii se arată cavaleria rușescă: în frunte, capelmăistrul fanfarei: una bătrân cu o lungă barbă albă, dău ușor în două, conducând cu o baghetă subțire fanfara care venea legăându-se, după el... Mazurca veche se auzea deslușit acum... Ce tristă, ce tristă!... Deodată, avai visuaia lunei din Tolstoi și din Lermontov... Văzui șalile largi de blăni, în care nobilimea, sub lumile puternice ale lustrurilor, se legăna în ritm meancolic de mazurcă... Văzui pe An: Karenina și pe Vronski stând într'an colț al salonului și șopindu și infinita lor iubire...

Și în gând, întrebări chinuitoare mi se puseră: de unde vine acesta, ce caută pe aci, unde se duce, în ce scop? Trecu fanfara, veniți apoi lungi șiruri de soldați ți neri, flancați de ofițeri și mai tineri, purtând ochelari și privind distrat spre cei cari priveau, — treceau vagușiri și barbosi, cu nasul roș de beția din ultima noapte, — și iar șiruri lungi de călăreți, câte patru câte patru, legănați în ritmul muzicel, care se auzea din ce în ce mai slab, ca o adiere, ca o aducere-amințe... Și câpă cel dintâiu polc, atul și altul, — o divizie întregă... Cine știe de unde s'au adunat acești oșteni, cine știe câte suflete de mamă, de surori, de neveste, de copii, în umăreac cu gânduri și cu durere toamă aci, la groznică deprtare? Și ei merg spre undeva, ca să fie omorâți, într'an scop necunoscut, pentru care, totuș, ei poartă o surdă ură...

Și dupăce, vreme de-un ceas, au trecut Rușii, — noi rămăserăm la geaz, pironiți

Manifestul dlui primar dr. Ioan Robu

Arad, 17. — Am fost

Dl dr. Ioan Robu, primar, l orașului Arad și candidat la alegerea de mâine a adreșat alegătorilor următorul Ael: În ziua de 7 Iunie a. c. se vor împlini șapte ani de când mi-s'a în-reșinat conducerea orașului Arad, funcțiune care onorează, dar impune în schimb datorii și răspunderi mari.

Însușit de dorul și voiața de a servi interesele țării și nevoile orașului, am lăsat asupra mea o mare răspundere în împrejurări de tot grele: în oraș nu erau alimente; lumina nu avem din cauza, că uzina electrică era lipsită de cărbuni, iar populația muncitoare, care se lupta cu mare greutate era necăjită între altele și de aceea că nu se aflau bani mărunți în oraș.

Pentru îndreptarea acestor rle și pentru înlăturarea altor greutăți, cari se iveau zi de zi mi-am pus la grea încercare toată puterea de muncă și am biruit.

Când am ocupat postul de primar al orașului, mi-am propus că în fața mea toți locuitorii orașului, fără deosebire de neam și lge vor fi egali și că li voi servi pe toți deopotrivă. Și de atunci așa mea a fost de h'să tuturor, m-am plecat urechea la toate plângerile drepte și azi pot spune că nu este căteșean în acest oraș, care să fi ieșit dela mine nemulțumit și fără să i-se fi făcut dreptate.

Deaceea astăzi când vă cer votul, stau în fața voastră cu fruntea ridicată și Vă spun: Dacă vreți să domnescă și pe viitor, la

Fundațiunea „Regale Ferdinand I.”

Pria „Monitorul Oficial” a fost promulgată următoarea lege:

Art. I. Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 ani a Majestații Sale Regelui Ferdinand I și ca semn de dragoste și recunoștință față de înfăptuitorul unității naționale a românilor, se înființează un așezământ în scop cultural, civil și militar, care va fi persoană juridică de drept public, cu denumirea „Fundațiunea Regelui Ferdinand I” și care se va administra potrivit unui statut orânduit de Majestatea Sa Regele Ferdinand I.

Art. II. Această fundațiune se dotează de națiunea română cu un patrimoniu inițial de 200 milioane lei în numerar, din al cărui venit jumătate va servi în părți egale la încurajarea educațiunii culturale a tineretului, precum și la vederea cercetărilor științifice consacrate cunoașterii României,

Alegerile de In

Arad, 17. — Am fost

Primăria orașului Arad, dreptatea, curțile pe și cinstea, dați-mi votul vostru și așa în fața Vă fac o frăgăduință: voi rămâne și organiza tor, cum am fost și până acum, adălește să cinstit slujitor al nevoilor voastre și face în tot al păsurilor voastre.

Mă îndrept, îndrepti către voi, așezători c al suburbiilor și Vă cer să cumplăd că în fața voastră voi în trecutul indepră cuvinț. am făcut eu pentru voi în tot timp efect, am stat în fruntea orașului. Cătrează nu cine v'a întrosus apadurtul, cine v'iume do cu peatră străzile și cine v'a dat știri turle electrice?

Ce a fost la puterea mea să fac, dera în cut cu toată dragostea pentru v'ard pro acuma, fiindcă legea cea nouă încrește deș primarilor puteri mai mari ca înaintea neoc putea să fac și mai multe pentru voi, de veți vota lista în fruntea căreia v'um de caracte mele vou.

În fața urnelor Vă rog să chibzușiți cu o și să puaceți în campania activă, unde pro desvolțată în interesul vostru, — ei v'um mea pentru voi și tot ce așii mai găsiți, ca face dacă mă veți onora cu voștră de go v'ost-r.

Țărani și muncitorii Veniți cu toții la urne și arăți v'um votul vostru, că știți să prețuiți v'um cărora vi-se face și pe cei cari lucrează de m'uniții?

Votați lista cu numărul: []

Arad, la 16 Februarie 1926.

Primar: Dr. Ioan Robu.

Pangalos va răpi av supușilor străini

ATENA. — Intrebat asupra împrumutului forțat, dl Pangalos a spus că este decis să aplice și supușilor dispozițiunile ultimei legi.

Voiu lua averile acestor bogăți că m'au. Și vor putea să se arște-gă dela plata telor cum au făcut până acum.

Voiu pune mâna imediat pe avuții v'ostre și fără ca să aștept aplicarea decretului să vă completarea de n

de gânduri și neputincioși să ne rupem privirea din slova drumului prin care, încăpănat până la tâmpenie, treceau soldații slugheri, fără armă, și căruț-șhoape trase de căluți nemăcarți... În penumbră sursura otravă de durere, gândul că vechia noastră Capitală a cizut...

Și n'au trecut trei zile și o nouă învâlmăgală și mai haotică se ivi... Se simțea în fângerea la aer... Se simțea că undeva se sfărâmasse cea din urmă coardă a unei apărări desăzăduite...

Se arătară aeroplanele... Bubuiriți auzide trosneau în mijlocul orașului, — sbierăte sparte pleneau pretutindeni, vești de groază aiergna despletite pe străzile pustite de n'rodătă... Venea v'um și, cu ochi căcași, îmi spunea, acucă da-mă de braț cu cleștele fabricoșat al degetelor lui: — „Au venit aeroplanele... aeroplanele... la... Auzii! A omorit pe domnul Ionescu, de la administrație... La spital zac o sută de morți și trei sute de răniți... Vai, vai... Ce-o să fie?!”

Stăteam pe patul de durere și privind tavaul odăii, nu cugetam nimic... Aiurii, li răspundeam: — „N'avem ce face... Trebuie să trecem prin acest foc... A căzut Capitala... săraca!”

Și iar, cu prietenul meu, furăm chemați dela locul de înspăimântare... la gem... Se reintoreau Rușii... Fugădărie îndărăt, pe jos, pe cai ologi, în furgoane, — ceea ce fusese divizia de cavalerie, nu mi era acum de cât o hoară împuștată de fugari, cu ochi spămanțați, cu haine sdrăpăute, cu bărbi crescute, cu medulare sfărâmate... Intr'o căruță joasă și cu o roata care șchio-păte, văzui, ca într-un tablou ical, pe capelmăistrul cu barba albă, stănd ghemuit lângă un soldat având pe după gât un imens trombon de alamă... Atât rămăseze oare din fanfara, care, cu câteva zile mai înainte, cânta m'uză tristă a salonelor nobilimei lui Tolstoi și Lermontov?... Înfrățitu cu oștenii noștri, se retrăceau toți, bihotocariid acelas, noroi, care pară să iavora necoatenid din sânul pământului rășvâtit...

Și cum stăeam la geam, istă un ofițer rus că intră, aproape fugind, pe poartă. Sbiară și da dia mălău... Da în lături șșile dela intrare, și cu mare larmă, pătrunde în casă... Îl înfrunt... Intr'o limbă care nu era rusească, spunea ceva, răștit... Ridic și eu glasul... El, mai tare... Îl prind de piept, — el, la fel... Iar și caset, ne despart... Rusul, carea apă să se spele și un covor... Se închise într'o odăe și stătu un răștimp scurt... Eși apoi cu fața înesinată...

Noi stăteam nedumeriți... Pe urmă murăi lucrurile: căpitanul era mort din Caucaș, ceruse să-i casă se m'uniții și un covoraș curat pentru Membrii nuachea să se roage lui Allah... Și dupăce își răcori sufletul prin va ține i ciude, ne cerea acum iertare: făca înș cu unele respectuoase și spunea ceva, caia vedea sigur ioseman: „Așa-l război, — se lășie de la război...”

În cele din urmă zile, cât ne mi se conferi să stăm pe locurile noastre, începutul Eivă șco bubuiriți înfrășate, care făceau să șal stabilit, chidă ușile și să se crape giamușlor... Nu erau bubuiriți de tun și de aeroplan... Era altăceva — căci se șșării ne și pământul... Părea că ceva se rupe... Și înfrăște vechi cu pământul — se des... Și de el, în sfășieri săngeroase... Prieteni, că și de astădată, printr'un iostitc cu înfrăște era cel de toate zilele, ci unul auzit de m vremilor prin care treceam...

Și iar întâmpinau pe prietenul meu, glas moale de neputință: — „Știu... știu... Sar forturile în și înecă Prietenul îmi încredință că-i așa, deș omeni din cap...”

Da: forturile acelas, care făcuseră pământul și cariozitatea copilariei noastre, trebuia mi apoi a imărăia tineretii, — „Căra fi înfrăște F. N. O.” era acum arușor, definier, și lăcă: pentru sa nu servi țării... Dacă voi noastră, și a Rușilor p'ntru care în priet ridicață... Ciudată întorsătură a lui, căruș decăt câteva puține luni de când p'ntu în huri la război, — și acum... Șe amar

Dar se apropia clipa cea mai g'șșimțam de pe urmă, însăși ruperea noastră șșile celor locui pe care șșezusem, — al nostru, dar, aprica mică a fiacărui, locu înșșapant înțor ucid

Ca într'o conspirație de groază, șșere... ținurăm șșat, eu cu prietenul... Fără tocmai fără tremur, ci rece, ca în preajmă de ceșă hotărâram: — Plecăm mâine... Pe și mei în du-ne cu Chiar dacă mor rămăna în șșapant înșșentul n Noi plecăm la capătul lumii, de am fi în țru pe n

Prietenul încuviință în tăcere, — șșăntuere mai la urmă, zise clar și rece; — Cezură — „Plecăm...”

O pritră imensă ni se ridică de flete: privirăm întunecul viitorului în față, cu hotărârea de a ne cufunda, de în el...

Bubulturile străfunde dela for apăsau înima, înăbușind-o, — iar

In jurul alegerilor administrative

- Concluziuni asupra situatiei la Arad -

Arad, 17 Febr.

Am fost propus in general sa evitam... Era o datorie demascarea capului listei...

Redactionale... Cetateni!... Măsurile de ordine in zilele alegerilor...

INFORMAȚIUNI

Redactionale... Cetateni!... Măsurile de ordine in zilele alegerilor...

Prelați români in America

Ziarele româno-americane vorbes: farte mult despre o apropiată vizită a unor prelați români in America...

DIN JUDEȚ

Cercuri culturale... Membrii cercului Cultural Răpsig sunt...

Proiectele financiare pricinuesc noulă dificultăți guvernului francez...

Despărțământul „Astra” Arad... Duminică în 21 Febr. la ora 5 p. m. di profesor universitar S. Dragomir...

In Județ: primejduirea Bisericii și Țării... Nu se convinsese din comuna Secodor un caz grav...

Ultima oră... O arestare senzațională... BUCUREȘTI. — Publicul capitalei e foarte agitat...

Continuation of 'DIN JUDEȚ' section with various local news items.

Continuation of 'Proiectele financiare...' section.

Continuation of 'Despărțământul „Astra”' section.

Continuation of 'In Județ: primejduirea Bisericii...' section.

Continuation of 'Ultima oră' section.

ARTISTICE-CULTURALE

Concertul Baritonului de operă D. G. Andreescu... Concertul excelentului bariton de operă...

LICHTWITZ LIQUEURS advertisement featuring an image of a man's face and the brand name.

LISSEM magazin de confecțiuni pentru dame Arad, Piața Avram Iancu No. 2, (f. Szabadsăg-ter).

O nouă societate culturală

Primit următoarele:
Pătura socială a meseriașilor și a comercianților este coloana vertebrală a echilibrului mondial.
Pentru a da acestui oraș și iubitei noastre țară o pătură de muncitori, meseriași și comercianți e lucrați în spiritul de echilibru social și principiului de azi, ne-am asociat câțiva oameni cu tineretul mai priceput și am înființat pe lângă școlile industriale și comerciale de meserii „Societatea Culturală și Muzicală a Tinerimii Industriale, Comerciale din Arad” sub preșiosul patronat al P. S. S. domn Episcop al Aradului dr. Grigorie Comșa.
Această societate își are statutele aprobate sub No. 49.349—1925, de către Min. Inst. Casa Școlilor.
Societatea aceasta și-a înscris în programul ei educarea tineretului muncitor în sentimentul național, religios-moral, deprinderea

la cinste și bunăcuviință, la viață cumpătată și muncă. Răspândirea cunoștințelor muzicale și înființarea unui fanfare. Cultivarea armoniei sociale și a spiritului de întovărășie în cele bune.
Făcând cunoscut publicului aradan înființarea acestei societăți ne ținem de datorie să ne exprimăm mulțumirea noastră dlui primar dr. Ioan Robu pentru așezarea sumei de lei 5000 din partea orașului.
Mulțumim dlui prefect Ioan Georgescu pentru suma de lei 5000, ascensată din partea județului.
Tot aci mulțumim și patronilor aradani, cărți prin ajutorul lor moral și îndesobi material ne a dat posibilitatea de a înființa fanfara acestei societăți.
În fine mulțumim corpului didactic pentru munca depusă la înființarea societății. Director Ovidean. Președinte Mureșan. Secretar Cheveresan.

Cercetările delegației franceze la Budapesta

BUDAPESTA. — Se zice că după ce guvernul propusese citirea contelui Telky acesta voia să facă mai întâi o comunicație poliției în legătură cu falsificarea francilor. Cum Telky declarase că ține ca delegația franceză să asiste la interogator, delegația franceză și reprezentantul Băncii din Franța au fost chemați la poliție.
Telky a făcut declarații care au fost înregistrate. Francezii l-au chestionat, iar Telky a răspuns în franceză și în cele din urmă s-au desfășurat conversații directe între Telky și delegația franceză.

Telky a declarat în fața poliției că acum 4 ani Windischgrätz l-ar fi declarat că un anumit străin i-ar fi prezentat un plan pentru falsificarea bancomotelor. Telky a respins imediat această idee deosebind-o ca absurdă.
Faptul că s'a opus cu energie acestui plan se caracterizează și prin aceea că nici Nadassy nici Windischgrätz nu făceau parte din acești casa a societății nici Geroc cu care era în comunicație din cauza lucrărilor cartografice și care nu s'am mai vorbit de această afacere timp de 4 ani.

Războiul sfânt contra bolșevicilor în Turkestan

Constantinopol. — Se comunică din Calcuta, că în republica sovietică Turkestan au loc lupte sângeroase între armata «rusă» și trupele naționaliste musulmane comandate de principele Kudagar Han, descendent al unei vechi familii domnitoare, care urmăresc dărămarea regiunii sovietice impus acestei stat prin forța de guvernării din Moscova.
Împreună cu Muftul Șerif Hogeș, șeful religios al statului, principele Kudagar Han a lansat proclamații către popor, în care arată că a declarat războiul sfânt contra

bolșevicilor, cari au intronat o politică anti religioasă și iuvță populațiunea mahomedană să se înroleze în rândurile armatei liberatoare.
Principele Kudagar Han dispune actualmente de 4 corpuri de armată, dintre cari unul este comandat de generalul rus anti bolșevic Șirocov, care conduce și ofensiva contra bolșevicilor în regiunea Sir-Daria.
În contra naționaliștilor Turkeștani, guvernul din Moscova a trimis numeroase trupe sub comanda generalului Lășevici.

Navigațiunea aeriană

Organizarea și exploatarea ei în România.
O comisiune studiază în prezent anteproiectul de lege pentru organizarea și exploatarea navigației aeriene în România.
Proiectul înocumit prevede ca navigația aeriană a statului să fie condusă de:
1. Un consiliu de administrație, care deține din rândul său un comitet de direcție și
2. Direcția navigației aeriene.
Consiliul de administrație va fi compus din șapte membri, din cari fac parte de drept:
Directorul general P. T. T., un delegat al ministerului de război cu svizul mareșalului stat major al armatei și directorul superior al aeronauticii.
Cei alți patru membri ai consiliului de administrație, vor fi numiți prin decret regal după propunerea ministerului de război, în unire cu departamentele respective cari au interes în joc.
Membrii consiliului de administrație se vor numi pe o perioadă de trei ani și ministrul de război va putea lua parte oricând la sesiunile prezidându-le.
Aeroporturile ce vor lua ființă în țară vor fi conduse de căpitani, cari vor exercita poliția și vor supraveghea stricta aplicare a legilor și regulamentelor de navigație aeriană.
Capitanii de aeroporturi vor fi arbiții în acțiunile de strictețione provocate materialului aeronautic până la 5000 lei și au competența de ofiteri publici în privința actelor în vigoare pentru îndeplinirea serviciului de poliție al aeroporturilor.
Ei vor fi considerați ca agenți ai poliției judiciare.
Înființarea și exploatarea de transporturi aeriene între punctele din interiorul statului român sunt rezervate exclusiv aeronavelor naționale.
Ministerul de război va aceluși un program de dezvoltare al liniilor care să prevadă parcursul căilor aeriene internaționale importante pe parcurs român precum și liniile de navigație aeriană pentru viitor de interes pur național între centrele importante ale României, stabilind și ordinea de urgență a îndeplinirii.
În urma alăturării acestui program și a svizului delegației economice, consiliul de miniștri va hotărâ că din aceste linii trebuie exclusiv rezervate exploatarea în regie și cari pot fi exploatare cu o participare directă fie a altor instituțiuni publice, fie a particularilor sau a societăților particulare.
Liniile de navigație aeriană înființate de stat atât pentru servitiile sale cât și pentru

folosința transportului poștel, pasagerilor, mesagerilor și marfurilor se vor exploata în conformitate cu legea comercializării între prinderilor economice ale statului.
În urma îndeplinirii noimelor prevăzute în legea comercializării întreprinderilor cu caracter economic statul va putea lua parte la formarea societăților de navigație aeriană în cazul când anumite linii ar prezenta un interes deosebit pentru economia și apărarea țării.
Particularii lucrând singuri sau constituiți în societăți vor putea înființa și exploata liniile de navigație aeriană pentru serviciul public cu autorizarea consiliului de miniștri, iar cererile de concesiuni se vor adresa consiliului de miniștri.
Solicițatorul va trebui să indice în orice caz mijloacele necesare executării lucrărilor și exploatării.
Concesiunile se vor acorda numai cetățenilor români sau societăților anonomime române, cum și persoanelor morale de drept public.
Capitalul acționat de cetățenii români din societățile concesiunare va fi de cel puțin 60 la sută din capitalul social.
După expirarea termenului concesiunii toate instalațiunile existente, vor deveni de drept proprietate a statului, fără nici o îndemnicizare. În ce privește mașinile zburătoare cumpărate lor se va face așa după cum se prevede de caetul de sarcini al concesiunii.
Pe toate liniile concesiunare statul are dreptul la transportul personalului și marfurilor sale.
O convențiune specială va stabili apărurile de detaliu dintre navigația aeriană și directia generală PTT.
În orice caz întreprinderea de transport aerian de stat sau particulari nu va executa decât serviciul de transport din oficiu poștal de plecare până la oficiul poștal de sosire, fără a avea vreun amestec în organizarea interioară a acestor servitiilor.

Devizele și valuta.

Rador, 17 Februarie 1926

BURSA		
Zurich	Dechiderea	Inchiderea
Berlin	123.60	123.60
Amsterdam	208.—	208.—
New-York	519.25	519.25
Londra	2525.—	2525.25

Paris	1885	1881
Milano	2095.—	2094.—
Praga	1537.50	1537.50
Budapesta	72.55	72.50
Belgrad	912.50	912.50
București	222.50	222.50
Varșovia	70.—	70.—
Viena	73.05	73.04

Cursul devizelor București
pe ziua de 17 Febr. 1926.

Paris	8.50
Berlin	55.50
Londra	134.—
New-York	232.50
Italia	9.42
Elveția	44.85
Viena	32.65
Praga	6.85
Budapesta	—

Valuta:

Napoleon	865.—
Elvețieni	44.50
Mării	55.—
Leva	162.—

Inspețiunea de Economat C. F. R. Arad
Ad. Nr. 472/1926 E. (2578)

Publicațiune.
Se aduce la cunoștință, că în ziua de 10 Martie a. c. la orele 10^{1/2} se va ține licitație cu oferte închise și sigilate pt. aprovizionare de diferite coade și anume: coadă pt. ciocane, greblă, lopată, târnacop, topor, tesla, săpă, mănere pt. dalță, pile.
Informațiunile se pot lua în toate zilele de lucru la Inspețiunea de Economat Arad, în localul Dir. Exploatare, unde se vor libera și formulare pentru oferte. (2573)
Inspețiunea de Economat C. F. R. Arad.

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:			Sosirea:		
Teiuș	accelerat	0 ⁵⁵	Teiuș	accelerat	1 ¹⁵
Teiuș	personal	4 ⁵⁵	Teiuș	personal	1 ¹⁵
Teiuș	expres	7 ⁰⁴	Teiuș	expres	1 ¹⁵
Teiuș	personal	12 ⁰⁸	Teiuș	personal	1 ¹⁵
Timișoara	"	1 ¹⁰	Timișoara	"	1 ¹⁵
Timișoara	"	6 ¹⁰	Timișoara	"	1 ¹⁵
Timișoara	accelerat	7 ⁰²	Timișoara	accelerat	1 ¹⁵
Timișoara	personal	10 ³⁵	Timișoara	personal	1 ¹⁵
Timișoara	"	16 ³⁰	Timișoara	"	1 ¹⁵
Timișoara	accelerat	19 ²⁴	Timișoara	accelerat	1 ¹⁵
Curtici	personal	9 ³¹	Curtici	personal	1 ¹⁵
Curtici	accelerat	9 ³¹	Curtici	accelerat	1 ¹⁵
Curtici	personal	7 ⁴⁴	Curtici	personal	1 ¹⁵
Curtici	"	9 ⁰⁶	Curtici	"	1 ¹⁵
Curtici	"	14 ²⁴	Curtici	"	1 ¹⁵
Curtici	"	17 ²⁴	Curtici	"	1 ¹⁵
Curtici	expres	23 ³⁷	Curtici	expres	1 ¹⁵
Brad	personal	7 ⁴⁰	Brad	personal	1 ¹⁵
Brad	mot. ajut.	11 ⁴⁴	Brad	mot. ajut.	1 ¹⁵
Brad	personal	16 ¹⁵	Brad	personal	1 ¹⁵
Brad	mot. accel.	19 ¹⁰	Brad	mot. accel.	1 ¹⁵
Oradea-Mare	personal	1 ³⁵	Oradea-Mare	personal	1 ¹⁵
Oradea-Mare	mixt	8 ³²	Oradea-Mare	mixt	1 ¹⁵
Oradea-Mare	accelerat	9 ²⁹	Oradea-Mare	accelerat	1 ¹⁵
Oradea-Mare	personal	15 ¹⁶	Oradea-Mare	personal	1 ¹⁵
Pecica	mot. pers.	5 ³⁰	Pecica	mot. pers.	1 ¹⁵
Pecica	mixt	8 ⁰⁰	Pecica	mixt	1 ¹⁵
Pecica	mot. pers.	14 ¹²	Pecica	mot. pers.	1 ¹⁵
Pecica	"	18 ³⁰	Pecica	"	1 ¹⁵
Jimbolia	mixt	19 ⁰¹	Jimbolia	mixt	1 ¹⁵
Jimbolia	personal	16 ¹⁵	Jimbolia	personal	1 ¹⁵
Otlaca	mixt	15 ⁵⁵	Otlaca	mixt	1 ¹⁵

*) La Otlaca, trenul personal către Sântaus numai la trenul spre Arad are legătura.

Cale Ferate Arad-Podgoria

Valabil de la 18 Noem.

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
2	4	6	8	10	Klm.	Arad-Ghioroc					
cu clasa I și III-a						1	3	5	7	9	
510	800	1140	1440	1730	—	Arad	713	957	1304	1644	1931
514	804	1104	1414	1734	1-1	Arad C. F. R.	712	954	1301	1611	1931
						Halta 1					
						Micălaca nouă					
521	811	1111	1421	1741	2-5	Micălaca	7:5	947	1254	1604	1924
530	820	1119	1429	1749	6-7	Glogovaț	6:37	9:36	1246	1556	1916
539	829	1129	1439	1759	11-6	Mândruic	6:47	9:39	1255	1566	1906
						Halta Mândruic-Cicir					
544	834	1134	1444	1804	12-0	Cicir	6:41	9:34	1291	1541	1911
553	843	1143	1453	1813	16-3	Sămbăteni	6:32	9:45	1222	1532	1852
604	854	1154	1504	1824	21-4	Ghioroc C. F. R.	6:31	9:44	1211	1521	1841
						Halta 3					
607	857	1157	1507	1827	22-3	Ghioroc piața	6:17	9:40	1207	1517	1837

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
102	104	106	108	110	Klm.	Ghioroc-Păncota					
cu clasa I și III-a						101	103	105	107	109	
617	900	1207	1517	1837	—	Ghioroc piața	6:06	8:56	1153	1508	1828
622	904	1212	1522	1842	1-1	Cuvin	6:02	8:55	1154	1504	1824
						Halta 5					
						" 7					
631	912	1221	1531	1851	4-7	Covășinț	5:53	8:47	1149	1445	1815
						Halta Covășinț com.					
						" 8					
						" 9					
						" 9a					
						" 10					
659	928	1240	1550	1910	11-5	Poala muntelui	5:34	8:31	1136	1435	1756
						Halta 12					
658	936	1248	1558	1918	13-6	Șiria	5:25	8:23	1117	1427	1747
						Halta 13					
						" 14					
707	945	1257	1677	1927	16-5	Gaișa	5:16	8:14	1109	1418	1738
712	950	1302	1612	1932	19-9	Mășca	5:11	8:09	1108	1413	1733
718	956	1308	1618	1938	20-7	Păncota gara	5:05	8:03	1057	1407	1727
						Halta 16					
						" piața					
722	1400	1312	1622	1942	22-2	Păncota comuna	5:00	7:58	1052	1402	1722

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
202	204	206	208	210	Klm.	Ghioroc-Sadna					
cu clasa I și III-a						201	203	205	207	209	
851	900	1207	1517	1837	—	Ghioroc-piața	8:35	8:55	1159	1509	1829
						Halta 17					
						" 18					
						" 19					
857	907	1215	1525	1845	2-3	Miniș	5:58	8:50	1152	1502	1822
						Halta 21					
						" 22					
858	916	1223	1533	1853	5-4	Păuliș	5:48	8:41	1142	1452	1812
						Halta 23					
843	924	1231	1543	1903	9-1	Barațca	5:40	8:33	1134	1444	1804
						Barațca halta					
851	933	1240	1551	1911	10-0	Cladova	5:32	8:27	1126	1436	1794
						Halta 25					
						Sadna comuna					
						Gara C. F. R.					
701	941	1249	1602	1922	13-9	Sadna gara	5:26	8:20	1114	1424	1784